
                           
 

GreenNet 
Podpora ekologickej siete európskeho Zeleného pásu 

 
Hlavným cieľom projektu GreenNet je vytypovať v rámci európskeho Zeleného pásu ekologicky cenné 
územia s nízkou alebo žiadnou ochranou a zabezpečiť ich ochranu a prepojenosť prostredníctvom 
posilnenia politík, stratégií a prístupov. 

Greennet  rieši využívanie a ochranu ekologického potenciálu  na základe podpory inovačných  a 
trvalo udržateľných riešení zlepšenia životného prostredia v stredoeurópskom Zelenom páse. Zelený 
pás sa skladá z veľkého množstva malých hodnotných území bez osobitného štatútu ochrany, ktoré 
sú dôležité pre vytvorenie prepojenej medzinárodnej ekologickej siete. Preto tieto oblasti s nízkou 
alebo žiadnou ochranou project navrhuje zahrnúť do stratégií a koncepcií. Vzhľadom na to, že Zelený 
pás predstavuje zároveň kultúrne aj prírodné dedičstvo, project Greennet ponúka jedinečnú šancu 
zachovať kultúrne aj prírodné dedičstvo s európskou hodnotou. 

Projekt sa bude snažiť vyvíjať a skúmať spôsoby, ako minimalizovať a riešiť  priestorové konflikty na 
príklade piatich pilotných regiónov nachádzajúcich sa na území európskeho Zeleného pásu. Vyvinuté 
metódy môžu napomôcť k prepojeniu oblastí pre potreby ochrany prírody medzi jednotlivými 
krajinami. Odporúčania, ktoré budú vyvinuté v rámci projektu GreenNet budú aplikovateľné aj v 
rámci ostatných európskych projektov zameraných na nadnárodné siete pre ochranu prírody.  

Aktivity na dosiahnutie stanovených cieľov v rámci projektu: 

• Vývoj  spoločnej metodiky a slovníka pojmov 

• Identifikácia a zapojenie kľúčových aktérov a zainteresovaných strán 

• Rozvoj príslušných miestnych a  regionálnych stratégií ochrany v spolupráci s miestnym 
obyvateľstvom a príslušnými zainteresovanými stranami  

• Vývoj spoločnej databázy slúžiacej ako nástroj pre podporu rozhodovania pre priestorové  a 
regionálne plánovanie,  ako aj ochranu prírody 

• Prieskumy a terénne výskumy v piatich vybraných pilotných oblastiach. Definícia niekoľkých 
priestorových konfliktných kategórií ako je využívanie pôdy, rastlinné a živočíšne druhy, vlastníctvo 
pôdy, právne a nezáväzných nástroje, zainteresované  strany 

• Definovanie priestorových “hotspots”  

• Zriadenie spoločnej webovej databázy, vizualizácia prostredníctvom GIS pre 5 vybraných pilotných 
území a identifikácia priestorových “hotspots", pre ktoré sú potrebné opatrenia na podporu 
ekologickej siete Zeleného pásu 

• Moderovanie priestorových konfliktov prostredníctvom konferencií, seminárov a miestnych 
stretnutí.  

• Organizovanie miestnych, regionálnych a medzinárodných akcií na podporu ochrany prírody a  
stredoeurópskeho zeleného pásu 

• Podpora  stredoeurópskeho Zeleného pásu ako svetového dedičstva UNESCO a podpora ďalších 
informačných a propagačných aktivít v rámci Zeleného pásu. 


